
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年７月２８日（水）発行  

 
 今年度の開講式は、新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止の観点から、３９年目を迎える「中学生リ

ーダー養成講座・光ジュニアクラブ」の史上初の試みであるWeb会議ツール「Zoom」を用いたオンライ

ンで実施しました。石川企画実行委員が、周辺機材の準備をして下さった関係で、本物のテレビスタジオの

様なセットで実施できました。また、市立中学校については、タブレットを学校から特別にお借りしての実

施となりました。光市青少年市民会議会長 宮尾
み や お

 智
とも

義
よし

様からもビデオメッセージをいただきました。今年

度は、中学生６５名（中学生リーダー養成講座【中１】２２名、【中２】３１名、【中３】１２名）、高校

生２１名の合計８６名でスタートします。 

 オンライン開講式には、中学生４７名、高校生９名の参加の他、子ども会の関係者や企画賛助員の方等か

らもオンラインでの参加をいただきました。 

１年間の活動報告 修了証受け取り 厚東 輝充さん ３ヵ年精勤賞受け取り 勝田 ちひろさん 

伊藤 幸子会長からのメッセージ 

 （前省略）キーワードは「主体性」です。参加でき

る講座には、一人ひとりが主体的に、全力で取り組ん

でほしいと思います。何事も主体的に取り組む中では

じめて、得るものが生まれてくるからです。講座その

ものは、新型コロナウイルス感染症の影響を受けるか

もしれませんが、その中でも、何か学び取ってほしい

と思いますし、さらに、講座で得た体験や考えた事が

らを、学校生活や部活動、地域での行事の中で生かす

ことにより、一人ひとりの生活や人生がより豊かなも

のにしてほしいと思います。（以下省略） 

会長（教育長）挨拶をいただきました 

 （前省略）この活動を通して、自分から勇気を出し

て他の中学校の生徒に話しかけ、絆を深める力、みん

なと協力して行事を作り上げていく力が身についてき

ていると感じています。この１年間も精一杯、活動に

取り組んでいこうと思います。中学生リーダー養成講

座のみなさん、高校生リーダーのみなさん、企画実行

委員のみなさん、その他に支えて下さっているみなさ

ん、よろしくお願いいたします。（以下省略） 

光ジュニアクラブ代表 轟
とどろき

 結
ゆ

菜
な

（大和中２年） 
光ジュニアクラブ代表挨拶 

 会員証の受け取りは、中学生リーダー養成講座の代表は、德
とく

重
しげ

 柚
ゆず

希
き

さん（光井中１年）が、光ジュニア

クラブの代表は、山根
や ま ね

 優依
ゆ い

さん（浅江中２年）が大きな返事をした後に、堂々と受け取ってくれました。 



 

 

「オンライン開講式」ふりかえりアンケートについて 

振り返り 

中学生リーダー養成講座代表挨拶 

 （前省略）この講座は、地域の行事のボランティア

や、地域の人たちとの交流、さらに、会員同士のふれ

あいなど、たくさんの活動があり、楽しみにしていま

す。いろいろな経験を積み、リーダーに必要なリーダ

ーシップやスキルを磨きながら、たくさんの人たちと

ふれあいを深めていきたいと思っています。講座に

は、積極的に参加し、学びを自分の力に変えていきた

いです。（以下省略） 

中学生リーダー養成講座代表 山根
や ま ね

 義琉
た け る

（附属中１年） 

（中学生リーダー・光ジュニアクラブに入った（継続した）理由きっかけは何ですか。） 

○小３のころ、雪遊びに参加しました。そのとき、私たちをリードしてくださった中学生の人たちの姿がか

っこいいと思いました。           ○地域の方との関わりを深めたいと思ったからです。 

○先輩にすすめられたからです。       ○兄が中リーに入っていたからです。 

（今年度の講座の中で、あなたが興味をもっている講座を教えてください。） 

○ボランティア清掃活動。          ○小学生との雪遊び。 

○リーダーふれあい合宿に行きたい。     ○グラウンドゴルフ。 

○クリスマスの集いが楽しみです。 

（どのような講座があれば良いと思いますか。） 

○SDGｓを意識した取り組み。        ○キャンプを行い、実践力を養いたいです。 

○高齢者の方と交流がしたい。         ○海や町の清掃。 

○幼児や小学生と交流がしたい。        ○キャンプファイヤー。 

（オンライン開講式に参加しての感想を書きましょう。） 

○みんなに直接会えなかったけど、オンラインという形で関わることができて良かったです。 

○例年とは式の形は違ったけれど、行わないと中学生リーダーとしての自覚が高まらなかったと思った。 

○はじめてのオンライン開講式でした。準備をして下さった方々に感謝の気持ちでいっぱいです。 

○名前が呼ばれたので、自分がやっと中学生リーダーの一員になれた感じがしました。 

 ５月のジュニア企画会では、主に今後の活動方針や、講座の運営についての話し合いを行い、７月は、開

講式についての確認を行いました。近年、高校生に講座の運営にも関わってもらう場面が増え、OBの大学

生も大学で習った内容を講座で会員に教えてくれています。今回の司会の和久
わ く

さん（大学生）、スタジオを

設置して下さった石川さんも、中学生リーダー養成講座、光ジュニアクラブOBです。 

高校生リーダーによる「ジュニア企画会（高校生の運営委員会）」を行ってい

ます！！ 

振り返り 


